



АКТУАЛЬНО

Сохраняем соцгарантии



Подписано Отраслевое соглашение по атомной энергетике, промышленности и науке на 2026–2028 годы. Новый документ сохраняет в полном объеме все социальные гарантии для работников.

Подписи под документом, который станет основой для регулирования социально-трудовых отношений в атомной отрасли на следующие три года, поставили генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев, генеральный директор «СоюзАтом России» Андрей Хитров и председатель РПРАЭП Владимир Кузнецов.

РПРАЭП, как полномочный представитель работников атомной отрасли в социальном партнерстве, участвовал в переговорах от лица всего трудового коллектива.

Редакция нового документа обсуждалась в рабочих группах Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Стороны сошлись во мнении о необходимости подписания Отраслевого соглашения на 2026–2028 годы с одним ключевым дополнением:

! Включением пункта о мерах поддержки со стороны работодателя и профсоюза для участников специальной военной операции (СВО) и их семей.

Это важный гуманитарный шаг, отражающий социальную ответственность отрасли. Остальные положения Соглашения, включая все социальные обязательства работодателя и профсоюза перед работниками, остаются без изменений.

Отраслевое соглашение является основой для коллективных договоров в организациях ГК «Росатом». Условия локальных документов, регулирующих социально-трудовые отношения, не могут быть ниже гарантий, установленных на отраслевом уровне.

АНОНСЫ

Скидка на аквапарк



Профсоюз ОКП-123 УЭХК дарит скидку 15% на посещение аквапарка «Лимпопо» (Екатеринбург). Только для членов профсоюза и их семей (до 5 человек)! Скидка предоставляется на любой тариф аквапарка (не распространяется на доп услуги - бассейн, кафе и т.д.).

Штрихкод на скидку можно получить у Николая Денисова (Дзержинского, 4, кабинет 218, тел. 5-70-46). Дату, время посещения аквапарка вы выбираете самостоятельно, добираетесь любым удобным вам способом.

Зимние забавы

Профсоюз приглашает на зимние активности.

28 февраля – спортивный праздник «Зимние забавы». Играем в валенках в хоккей, футбол и волейбол. Место – спортивные площадки около бассейна «Дельфин». Заявки принимает Николай Денисов (Дзержинского, 4, кабинет 218, тел. 5-70-46).

14 марта – рыбалка «Клевый профсоюз». Место – район базы «Веревкин угол». Заявки принимает Александр Иванов (Дзержинского, 4, кабинет 219, тел. 9-80-48).

ДЕНЬ ПРОФАКТИВИСТА

Наши коллеги на торжественном собрании

В Свердловской области отметили День образования профсоюзного движения региона



30 января руководители и активные члены профсоюза ОКП-123 УЭХК и Теркома Новоуральска приняли участие в торжественном мероприятии в ДК Железнодорожников. Праздник, который собрал представителей профсоюзов области, посвящён Дню образования профсоюзного движения Свердловской области – ему 108 лет! Больше ста лет на страже людей труда наши профсоюзы!

стр. 4 | >>

ПРОФСОЮЗ ОТДЫХАЕТ

Празднуем на спорте!

День профактивиста отметили в боулинге!



День профсоюзного активиста ОКП № 123 УЭХК встречал масштабно и на спорте – в боулинге «Пять звезд». 140 членов профсоюза – работников УЭХК (14 команд) и атомных партнеров (8 команд) с болельщиками в субботу, 31 января, отправились в Екатеринбург (со стартом через 2 часа).

стр. 5 | >>

НОВОСТИ ПОНП

Наш вклад в победу



Более 1 млн 820 тысяч рублей собрали ветераны ПОНП УЭХК для новоуральских парней – участников СВО в 2025 году, а всего с начала специальной военной операции – около 5 млн!

Помимо сбора средств, ветераны-атомщики плетут маскировочные сети, которые так нужны там, на передовой, и спасают жизни наших ребят. Только за прошлый год руками бабушек и дедушек сплетено и отправлено на фронт 937 сетей!

А еще связано и сшито: 1000 пар теплых носков, 470 тепловизорных одеял, 420 военных пончо, 23 костюма «леший». А также карематы, рюкзаки для переноски противотанковых мин, термобелье для наших бойцов.

– Участвую в плетении сетей четвертый год – у нас здесь свой фронт, – рассказывает Людмила Севрюгина. – Мои сын и зять служат в воинской части Новоуральска, оба были в командировке в зоне СВО – эта тема мне близка и понятна. Очень переживаю за ребят и хочу помочь. В душе живет надежда: наши сети спасают чьих-то отцов, сыновей и братьев.

– В 2025 году вместе с ветеранами «первички» мы резали ленты для костюмов «леший», – делится участник команды волонтеров Лариса Кузнецова. – Сегодня продолжаем плести маскировочные сети: знаю, что наши ребята их очень ждут. Кроме того, я вяжу шерстяные наконечники для кульгей – раненым парням они необходимы.

Выходной с доктором



Так называется новый полезный проект городской медсанчасти для жителей Новоуральска. Он стартовал со встречи с ветеранами УЭХК.

Первой темой стало здоровье глаз. Опытный врач-офтальмолог Сергей Мирончук встретился с членами Профсоюзной организации неработающих пенсионеров (ПОНП) УЭХК, чтобы поговорить о самом ценном – о зрении.

Что полезного было на встрече?

- Изучили причины, симптомы и методы профилактики глаукомы и катаракты.
- Узнали, как с помощью простой гимнастики снимать усталость с глаз после чтения или просмотра телевизора.
- Получили персональные рекомендации и ответы на все волнующие вопросы от специалиста.

На следующий встрече говорили о здоровье суставов. Провёл её врач-терапевт высшей категории Сергей Викторович Чекунов.

На лекции участники изучили причины, симптомы и методы профилактики заболеваний суставов, получили персональные рекомендации и ответы на все волнующие вопросы от специалиста.

Профилактическую суставную гимнастику провел инструктор по лечебной физкультуре Александр Александрович Завадский. Упражнения для суставов помогают улучшить подвижность, укрепить мышцы и связки, снизить уровень болевого синдрома.

Руководит проектом Алина Талгатовна Высотина, зав отделением профилактики городской поликлиники. А партнером проекта стал медицинский колледж Новоуральска.

Проект финансово поддержал Росатом в конкурсе «Молодёжный квартал». Впереди – новые «выходные» с другими специалистами, где вновь будут говорить о здоровье просто и понятно.

ДЕНЬ ПРОФАКТИВИСТА

Наши коллеги на торжественном собрании

В Свердловской области отметили День образования профсоюзного движения региона

<< | стр. 3



30 января руководители и активные члены ОКП-123 УЭХК и Теркома Новоуральска приняли участие в торжественном мероприятии в ДК Железнодорожников. Праздник, который собрал представителей профсоюзов области, посвящён Дню образования профсоюзного движения Свердловской области – ему 108 лет! Больше ста лет на страже людей труда наши профсоюзы!

Искренние поздравления, крепкие рукопожатия, объятия, приветствия звучали со сцены и в фойе при дружественных встречах. Везде деловые обсуждения планов и взаимодействия, везде – «спасибо» тысячам профактивистов, ежедневно бескорыстно помогающим людям.

Андрей Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области, первым поздравил коллег и отметил, что ФПСО входит в тройку сильнейших профсоюзов России по численности и, конечно, силе. Андрей Леонидович пожелал всем новых побед!

– Благодарю за взаимодействие и выражаю уверенность, что работающие

в области эффективная власть, социальноответственные работодатели и умелые, профессиональные работники, объединенные в профсоюзы, решат задачи 2026 года: пройти через экономические трудности, выполнить гособоронзаказ, обеспечить людям достойную зарплату и социальные гарантии! – сказал Андрей Ветлужских.

Василий Козлов, замгубернатора Свердловской области, отметил, что поддержка профсоюзам всегда обеспечена, и пожелал, чтобы голос профсоюза звучал солидно, ответственно, чётко и доходил до каждого!

Александр Пинаев, председатель ОКП-123 УЭХК, с удовольствием

поздравил коллег из других городов и атомных предприятий, пожелал дальнейшей совместной плодотворной работы.

Спасибо Федерации профсоюзов Свердловской области за отличный праздник с песнями, подарками и сюрпризами!

День профактивиста

Эта важная дата была утверждена указом губернатора и связана с первым съездом профсоюзов Урала, который прошел в Екатеринбурге с 29 января по 2 февраля 1918 года. За 108 лет своей истории профсоюзы стали ключевым социальным институтом, обеспечивающим защиту интересов трудящихся и активно способствующим развитию гражданского общества.

С 2009 года 1 февраля отмечается как «День профсоюзного активиста», согласно указу губернатора.

ТРАДИЦИЯ

Поздравили с Днем рождения

Александр Дудин и Александр Пинаев приветствовали юбиляров



Каждый месяц на УЭХК чествуют юбиляров – это у нас такая традиция. Поздравления от генерального директора Александра Дудина и председателя ОКП-123 Александра Пинаева получают наши коллеги, отметившие в прошедшем месяце круглые даты, начиная с 50 лет.

В декабре среди тех, кто получил подарки из рук генерального директора

УЭХК и добрые пожелания от председателя ОКП-123, оказались и профсоюзные

лидеры. Это Андрей Нятин (профком цеха 101) и Алла Царегородцева (профком отдела 11).

Поздравляем всех юбиляров и желаем бодрости, здоровья, отличного настроения и энергии успеха!

ПРОФСОЮЗ ОТДЫХАЕТ

Празднуем на спорте!

День профактивиста отметили в боулинге!

<< | стр. 3



День профсоюзного активиста ОКП № 123 УЭХК встречал масштабно и на спорте – в боулинге «Пять звезд». 140 членов профсоюза – работников УЭХК (14 команд) и атомных партнеров (8 команд) с болельщиками в субботу, 31 января, отправились в Екб (со стартом через 2 часа). А потому что дорожек даже не хватило для нашей большой новоуральской компании! Вот это профсоюзный праздник на спорте. Под стать 108-летней годовщине создания объединенного профсоюзного движения на Среднем Урале.

– Поздравляю вас, друзья, со значимой для профсоюза датой и с днём активиста, – сказал перед стартом игры Александр Пинаев, председатель ОКП № 123 УЭХК. – И спасибо за вашу энергию и вклад в общую защиту работников.

И эмоции были на дорожках что надо! Яркие, веселые – субботние и праздничные! – Спасибо профсоюзу за такие

мероприятия! За то, что мы рано встали в субботу! За отличную организацию (отдельное спасибо Иванову Александру, заму председателя ОКП-123)! Спасибо за прекрасно проведенное время! За вкусную пиццу и хорошее настроение! – благодаря профсоюзники.

И вместе мы поздравляем победителей – команду цеха 70 УЭХК:

- Александр Новокшёнов
 - Владимир Крохин
 - Сергей Ряднов
 - Сергей Красильников
 - Алексей Трифонов
 - Виктор Атаманов
- И аплодисменты команде победителей «Центротех»:
- Константин Корзан
 - Раиль Гареев
 - Алексей Кичигин
 - Леонид Бакулин
 - Антон Малыгин
 - Игорь Иванов

Вот так здорово Новоуральск присоединился к празднованию всей ФПСО!

ПРЕМЬЕРА

Пленен, влюблен и счастлив

Это признание Рамиля Бадамшина после концерта в Новоуральске



«Благодарю за поддержку Николая Денисова, который откликнулся, организовал, открыл для меня этот чудесный городок, где живут потрясающие люди огромной души! Все встречи не случайны, и огромное счастье, обретать новых друзей, близких по духу и мировосприятию», – говорит Рамиль Бадамшин.

А состоялся концерт в финале праздничной недели 10 января в Новоуральском театре кукол. Зрители и наши коллеги в восторге от бодрости автора-исполнителя и его проникновенных песен.

Людмила Ковалева, юрист ОКП-123 УЭХК:

– Концерт прошел на таком позитиве, что вновь и вновь вспоминаем его искреннее и профессиональное исполнение, творческий подход к обработке каждого произведения, к темам, которым посвящены его песни: и другу, и брату, и любимой женщине, и дочери, и стране. А особенно затронули песни, которые Рамиль написал для ребят на СВО, и, кстати, он выступает на «передовой». Его песня «Гитара – тоже автомат» пронизана болью о том, что сейчас происходит на СВО, в ней звучат позывные ребят, с которыми Рамиль встречался, и гитара в этой песне действительно звучит как автомат, помогая нашим бойцам выстоять и победить. Очень понравилось теплое и красивое исполнение поп-турри на тему любви из известных песен и шуточная композиция. А какой он подвижный! И поет, и играет на гитаре с инструментальным сопровождением, и даже танцует! Получила заряд энергии, бодрости и воодушевления! Спасибо Рамилю! И Николаю Денисову за организацию концерта. Ждем с нетерпением новых встреч с Рамилем Бадамшиным в больших залах Новоуральска!

«Таким зрителям хочется петь и петь, как разговор с близкими, родными людьми», – после двухчасового концерта «Песенный январь» говорит артист, впервые выступивший в этом городе. Концерт заслуженного артиста Республики Башкортостан помог организовать профсоюз ОКП-123 УЭХК.

СПРОСИ ЮРИСТА

Как продлить или перенести ежегодный отпуск по больничному листу?

На этот вопрос сегодня отвечает Людмила Ковалева, юрист ОКП № 123 УЭХК

Если работник в период ежегодного отпуска взял больничный, то этот отпуск продлевается или переносится на другой срок. Как правило, если во время ежегодного отпуска работник взял больничный, то этот отпуск продлевается. Но есть исключения...

Не продлевается отпуск из-за того, что работник во время отпуска взял больничный по уходу за ребенком, в том числе ребенком-инвалидом. Продлить отпуск в такой ситуации нужно, только если это предусмотрено локальным нормативным актом (абз. 1, 2, 4 ч. 1 ст. 124 ТК РФ, пп. "а" п. 17 Правил об очередных и дополнительных отпусках, Письма Роструда от 01.06.2012 N ПГ/4629-6-1, Минтруда России от 17.06.2020 N14-2/ОГ-8522, от 26.10.2018 N14-2/ОГ-8536);

Не продлевается отпуск в связи с больничным по карантину на основании ст. 124 ТК РФ, по мнению Минтруда России. Поскольку в период ежегодного оплачиваемого отпуска работник не утрачивает заработок, то за период карантина, приходящегося на оплачиваемые дни отпуска, выплата пособия по временной нетрудоспособности из-за карантина не предусмотрена. Обязанность работодателя продлевать такой отпуск на число совпавших с ним календарных дней нетрудоспособности возникает, только если работник получил больничный вследствие заболевания или травмы (Письмо от 09.04.2020 N14-2/В-393);

Если работник получил больничный во время отпуска с последующим увольнением, то отпуск не продлевается на число дней болезни, поэтому дата увольнения не переносится. Положения ч. 1 ст. 124 ТК РФ в данном случае не применяются (Письмо Роструда от 24.12.2007 N5277-6-1).

Отпуск по больничному листу продлевается на количество дней временной нетрудоспособности, которые совпали с днями отпуска (если не договорились с работником о переносе этих дней отпуска).

Но дни отпуска, совпавшие с больничным из-за временной нетрудоспособности самого работника, можно и перенести на другой срок (абз. 1, 2 ч. 1 ст. 124 ТК РФ, пп. "а" п. 17 Правил об очередных и дополнительных отпусках) с учетом пожеланий работника.

Для оформления переноса отпуска на основании заявления работника и листка нетрудоспособности работодатель обычно издает приказ о переносе отпуска, а если весь отпуск совпал с больничным – приказ об отмене ранее изданного приказа об отпуске. Сведения о переносе отпуска отражаются работодателем в графике отпусков – и изменения вносятся в раздел об отпусках личной карточки работника, если она ведется для кадрового учета.

На практике встречается мнение, что работник в случае переноса не использованных из-за больничного дней отпуска может использовать их в любое удобное для него время. Это мнение нормативно не обосновано. Новый период отпуска определяет работодатель, но с учетом пожелания работника (абз. 1, 2 ч. 1 ст. 124 ТК РФ). Если работник самовольно использовал отпуск после больничного, работодатель вправе привлечь его к дисциплинарной ответственности за прогул (например, объявить выговор или уволить) (пп. "д" п. 39 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N2).

Если новый срок отпуска приходится на тот же рабочий год работника, что и первоначальный отпуск (в период которого работник болел) – проблем нет. При этом не использованный из-за больничного отпуск (его часть) можно перенести хоть на следующий день после выхода работника на работу, поскольку ограничений законом на этот счет не установлено.

А вот переносить отпуск на следующий рабочий год можно не всегда. Не переносится отпуск работника на следующий рабочий год, если (ч. 4 ст. 124 ТК РФ):

- из-за переноса отпуска получится, что работник работал без отпуска в течение двух лет подряд;
- работник несовершеннолетний;
- работник занят на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Работодатель уведомляет работника о времени начала перенесенного отпуска подпись минимум за две недели (ч. 3 ст. 123 ТК РФ, п. 4 Письма Роструда от 22.03.2012 N428-6-1). Если интервал между датой написания работником заявления о перенесении отпуска и датой начала такого отпуска менее двух недель, то все равно рекомендуется уведомить работника о времени начала отпуска, чтобы он знал о согласованном периоде отпуска.

Получи консультацию юриста ОКП № 123 УЭХК

Члены ОКП № 123 УЭХК (работники комбината и атомных предприятий, находящихся в договорных отношениях с ОКП-123, а также ветераны ПОНП) могут получить бесплатные юридические консультации правового инспектора.

Прием ведет ведущий юрист ОКП № 123 УЭХК Людмила Станиславовна Ковалева. Задавайте интересующие вопросы по телефону 5-69-60 или на личном приёме (Дзержинского, 4, 215). Пн-чтв: 8.00–17.00, пятница – непримечательный день. Лучше предварительно позвонить!

ПРОФСОЮЗ РАЗВЛЕКАЕТ

Спасибо ОКП-123 за праздничное настроение

Члены профсоюза делятся впечатлениями о новогодних активностях



Аладдин, Снегурочка, медведи на велосипеде, Буратино... Эти и другие герои создавали праздничное настроение нашим коллегам. Для членов профсоюза и их семей ОКП-123 УЭХК организовал в эти каникулы несколько поездок в Екатеринбург, Нижний Тагил, Первоуральск. Что понравилось, запомнилось нашим коллегам?

Цирк Филатовых, «Дед Мороз в стране медведей»

Представление проходило в Нижнем Тагиле, автобусы предоставил УЭХК, потому поехать на

это представление могли все желающие работники комбината с семьями. И этим предложением воспользовались 200 человек!

в котором театральная драматургия, балет, фигурное катание и музыкальное шоу соединяются в одно зреющее и чувственное действие.

Татьяна Носова (отдел 60):

— Нам очень понравилось! Все было организовано на высшем уровне. Перед отъездом нас встречал Николай Денисов, рассказывал по автобусам — очень теплым и комфортным. Места в цирке были шикарные. Мы сидели в 1 секторе во втором ряду. Все артисты как будто смотрели в нашу сторону. Особенное впечатление произвело выступление медведей: внучки смотрели с восторгом! Большое спасибо за организацию новогоднего досуга!

Спектакль «Буратино» театра «Вариант»

На эту премьеру в Первоуральск отправилось 30 человек — члены ОКП-123 с семьями. Яркий новогодний спектакль понравился и взрослым, и детям.

Анастасия Сченнович (отдел 40):

— Поездка удалась, для разнообразия праздничных дней — хороший вариант. Автобус комфортный, доехали туда-сюда быстро. Сам спектакль понравился. Актеры — молодые ребята, которые старались запомниться зрителю, пели, танцевали. Организована поездка очень хорошо.

Шоу «Снегурочка» в Ледовом театре «Тройка»

В Нижний Тагил на это шоу профсоюз свозил 30 человек. Это спектакль нового поколения,

Перед представлением всех гостей пригласили на развлекательную программу с Дедом Морозом и Снегурочкой. Всё было интересно. А ледовые шоу мы любим, потому выбрали это представление. Места хорошие, видно всех артистов, их наряды и трюки. Спасибо профсоюзу!

«Волшебная лампа Аладдина»

В ТЮЗ на спектакль отправилось 35 человек, и они тоже были заворожены этой новогодней сказкой.

Сергей Иванов (служба 18):

— Я ездил с сыном и внуками 6 и 8 лет. Автобус теплый, доехали быстро, спокойно, комфортно. Перед спектаклем зашли в буфет: кофе и мороженое. Представление понравилось и было понятно детям и взрослым. Главные герои путешествовали по разным странам — Китай, Япония, Россия. Наша страна показана хорошо — сильная, дружелюбная. За оттенок патриотизма — спасибо. Были и шутки, понятные разным поколениям. Мы хорошо провели время.

Спасибо профсоюзу за эти насыщенные праздничные выходные! С нетерпением ждем новых!



Банный чан под звездами

Ночь перед Рождеством члены профсоюза с удовольствием провели в новом глэмпинге «Дивий камень»



Больше 50 человек — члены ОКП-123 УЭХК с семьями — за праздничные выходные отдохнули на этой базе отдыха близ Сухого Лога. Для нас это место новое. Профсоюз заключил договор на новогодние каникулы с глэмпингом, и членам профсоюза была доступна скидка на проживание.

А вот и отзывы о глэмпинге «Дивий камень» из первых уст.

Виктория Санникова (цех 54):

— Жили с мужем в двухместном глэмпинге со всеми удобствами в домике (туалет, горячая вода, холодильник, микроволновка, посуда, чайник, обеденная зона), а самое главное — большое panoramic окно с гирляндами, через которое можно любоваться лесом и Дивей горой, и большая кровать с подогревом. Это место, где можно расслабиться на природе от городской суеты и рутинной работы, пожарить шашлык, сходить в баню и чан, погулять по красивому живописному лесу. Еще очень понравилось, что после 23.00 — отбой, никто не шумит и не слушает музыку! С утра тоже тишина и покой. Может кто-то скажет: дорога длинная, а мы домчались быстро и с удовольствием — за 2,5 часа, даже и не поняли, как быстро оказались на месте! Обязательно вернемся еще не раз, но уже большой дружной семьей.

Кристина Кукина (отдел 7):

— Мы всей семьей отправились в эко-пространство вблизи гор, рек и леса. Здесь идеальный баланс между комфортом отельного отдыха и романтикой жизни в дикой природе. Днем у нас были активные зимние забавы, а вечером душистая баня с чаном и уютная костровая.

В глэмпинге для нас провели экскурсию по интересным местам Дивей горы. Оказывается, здесь скрыто столько тайн и загадок, что хотелось получше узнать это место. И специально для нас организовали мастер-класс, на котором мы освоили технику мезенской росписи. Довольны остались и взрослые, и дети.

К отдыху однозначно рекомендую, здесь созданы все условия для комфортного и спокойного отдыха с семьей. Теперь думаем приехать сюда летом.

Евгений Кудымов (отдел 16):

— Любим открывать что-то новое и особенно отдохнуть на природе, поэтому, когда увидели предложение встретить Рождество в глэмпинге «Дивий камень», согласились не раздумывая! Из Новоуральска добирались на машине 3–3,5 часа.

Тишина, чистый воздух, природа, да еще и со всеми «удобствами», что еще нужно для отличного отдыха! Небольшие, но очень уютные домики (всего 7 двухместных и 2 четырехместных, не считая летних) с панорамным остеклением, сверкающими гирляндами и видом на гору Дивью, точно никого не оставят равнодушным.

Кто любит много готовить, лучше взять посуду с собой, необходимый минимум посуды, чайник, плитка, маленький холодильник, СВЧ-печь есть, но одной кастрюли для кулинарных шедевров, все-таки будет недостаточно.

Естественный рельеф берега реки Пышма позволил прокатиться с горки на бублике, а можно было просто неспешно прогуляться, созерцая местные природные красоты, протоптаных тропинок предостаточно. Ароматная вечерняя баня и горячий банный чан под открытым звездным небом стали отличным завершением дня.

Отдельное спасибо организаторам за обзорную экскурсию и мастер-класс по мезенской росписи, было здорово и интересно всем! Время пролетело незаметно, отдохнуть однозначно получилось на все 100%!

Ирина Белопухова (отдел 12):

— «Дивий камень» — это именно то место, где хочется забыть о городской суете. Природа здесь просто волшебная, места — шикарные, а атмосфера невероятно уютная. Порадовало, что везде чисто и аккуратно. Чувствуется забота о гостях. Однозначно рекомендую к посещению!

Анастасия Сченнович (отдел 40):

— Это замечательное место для семейного отпуска. Правда, добираться далековато. Небольшие домики с удобствами. Досуг был организован — баня с чаном (одним на всех), экскурсия (управляющий Игорь Владимирович очень интересно рассказывал про местность, где расположено эко-пространство), на мастер-классе рисовали лошадок. Дети каталась на мотособаке. У домиков расположены мангалы, есть общая костровая зона. Постараемся выбраться туда летом!